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Θέμα: Απόφαση Αποκεντρωμένης που απορρίπτει Προγραμματική Σύμβαση Δήμου με 

Αναπτυξιακό Οργανισμό για λειτουργία ΥΔΟΜ. 

 

Συνάδελφοι/σες 

Σε συνέχεια προηγούμενης μας ανακοίνωσης με αρνητική Απόφαση Επιτρόπου Ελεγ-

κτικού για Λειτουργία Υπηρεσίας Δόμησης από Αναπτυξιακό Οργανισμό, αναρτούμε και 

μία Απόφαση Αποκεντρωμένης που απορρίπτει Προγραμματική Σύμβαση Δήμου με Ανα-

πτυξιακό Οργανισμό για λειτουργία ΥΔΟΜ. Αφορά το Δήμο Θερμαϊκού και σύμφωνα με 

την Απόφαση: 

«Κατά της πιο πάνω απόφασης βάσιμα παραπονείται ο προσφεύγων σύλλογος, ο ο-

ποίος πληροί την προϋπόθεση του εννόμου συμφέροντος προς άσκηση της παρούσης 

προσφυγής. Και τούτο διότι ο ρόλος που δύναται νομίμως να ανατεθεί σε Αναπτυξιακό 

Οργανισμό είναι επικουρικός («υποστηρικτικός») της λειτουργίας του αντισυμβαλλόμε-

νου οργανισμού τοπικής αυτοδιοίκησης, προεχόντως δε συνίσταται στην παροχή εξειδι-

κευμένης τεχνικής, συμβουλευτικής και επιστημονικής υποστήριξης για την κάλυψη α-

ναγκών παροδικών και ποσοτικά περιορισμένων τις οποίες, σύμφωνα με ειδική αιτιολο-

γία, αδυνατεί να καλύψει ο ίδιος ο οργανισμός τοπικής αυτοδιοίκησης. Επομένως δεν εί-

ναι νόμιμη προγραμματική σύμβαση αντικείμενο της οποίας είναι η αντιμετώπιση της  

υποστελέχωσης υπηρεσιών του Δήμου, δια της έμμεσης πρόσληψης προσωπικού που θα 

ασκεί τα συνήθη καθήκοντα των υπαλλήλων κατά καταστρατήγηση του απορρέοντος 

από το Σύνταγμα κανόνα στελέχωσης των υπηρεσιών του Δήμου με μόνιμους υπαλλή-

λους και του, σε συμφωνία με αυτόν, θεσπισθέντος συστήματος πρόσληψης υπαλλήλων, 

αφού στην πραγματικότητα οι συμβάσεις αυτές υποκρύπτουν πρόσληψη προσωπικού για 

την κάλυψη κενών οργανικών θέσεων. 
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Πέραν τούτου στην προκείμενη περίπτωση ουδέ καν αιτιολογείται αρκούντως ειδικώς 

μία τέτοια διοικητική επιλογή, πολλώ δε μάλλον δεν αιτιολογείται ειδικώς ότι πρόκειται 

για την ύστατη επιλεκτέα λύση, μη υπαρχόντων περιθωρίων καλύψεως της ανακυψάσης 

διοικητικής και υπηρεσιακής αναγκαιότητας με άλλους τρόπους. Κάτι τέτοιο κλονίζει την 

αιτιολογία της αρχικώς εκδοθείσης πράξεως καθώς δε φαίνεται σύστοιχη προς τις αρχές 

της οικονομικότητας, της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης και της υπεροχής του δη-

μοσίου συμφέροντος. Κατά ταύτα βασίμως παραπονείται ο προσφεύγων Σύλλογος και 

για το λόγο αυτό η κρινόμενη προσφυγή θα πρέπει να γίνει αποδεκτή. Κατά ακολουθία 

των ανωτέρω εισηγούμαι την αποδοχή της 142/30.11.2023 προσφυγής του Συλλόγου 

Εργαζομένων Δήμου Θερμαϊκού και την ακύρωση της με Α.Π.: 144170/30.10.2023 α-

πόφασης του Γραμματέα της Α.Δ.Μ.Θ.». 

Και η Απόφαση αυτή δικαιώνει τις πάγιες διεκδικήσεις της Ομοσπονδίας μας ότι η 

στελέχωση και λειτουργία των Υπηρεσιών Δόμησης μπορεί να γίνει μόνο με μαζικές 

προσλήψεις Μόνιμου Προσωπικού μέσω ΑΣΕΠ. 

 


